

关注“黄河鲲鹏”联姻“神州数码”

“黄河鲲鹏”刷新全省实体企业落地纪录

58天!“许昌速度”是如何创造的?

核心提示

3月15日,在黄河科技集团信息产业发展有限公司,技术工人轻启按钮,“Huanghe”品牌鲲鹏服务器和台式机掀开“蓝盖头”,露出帅气真容。在许昌市城乡一体化示范区,黄河科技集团信息产业发展有限公司的黄河鲲鹏服务器和PC机生产基地一片忙碌。

这是“许昌速度”的体现:从选址到投产仅用58天,刷新全省实体企业落地纪录。

这是“中原效率”的彰显:随着黄河鲲鹏项目在许昌落地,河南成为除了华为自有品牌外,全国首个生产鲲鹏服务器和台式机的省份。

省委、省政府为“黄河鲲鹏”确立的定位是“立足河南、面向全国、给世界第二种选择”。搭载“鲲鹏”“中国芯”的黄河鲲鹏系列计算产品,将服务于河南乃至中国数字经济的转型发展,瞄准自主创新,在市场大潮中拼搏奋进。

□ 记者 王利辉 文/图



黄河科技集团信息产业发展有限公司生产车间一角。

牵手华为打造河南自有品牌
“黄河鲲鹏”到底是什么?

2020年春节,虽然疫情蔓延的消息不断传来,但是来自华为公司的4名技术骨干仍按原计划来到了黄河鲲鹏生产基地,并进行了为期14天的自我隔离。

“华为技术人员之所以这么着急到来,是因为黄河鲲鹏产品生产的需要。时不我待,必须抓紧时间,全力推动复工达产。”黄河科技集团信息产业发展有限公司总经理王贤钊说。

“黄河鲲鹏”,一个必将叫响华夏的计算机民族品牌,是华为公司与河南共同孕育的“新生命”。

2019年7月,华为公司在北京举办鲲鹏计算产业发展峰会,着手推进以鲲鹏和昇腾处理器为核心、贯穿整个IT基础设施及行业应用的“鲲鹏生态”。

华为公司轮值董事长徐直军在峰会上表示,面向多样性的计算时代,华为将携手产业合作伙伴一起构建鲲鹏计算产业生态,共同为各行各业提供基于鲲鹏处理器的IT基础设施及行业应用。

鲲鹏计算产业是基于鲲鹏处理器构建的全栈IT基础设施、行业应用及服务,包括PC、服务器、存储、操作系

统、中间件、虚拟化、数据库、云服务、行业应用和咨询管理服务。省委、省政府敏锐抢抓重大时间窗口机遇,与华为公司在建设鲲鹏计算产业生态方面达成共识。

2019年9月25日,中原鲲鹏生态创新中心、河南鲲鹏产业联盟成立;2019年10月24日,省政府与华为公司签署深化战略合作协议;2019年12月17日,“Huanghe”品牌发布会举行……

作为河南与华为公司深度合作的重要成果,采用“1+2”模式的河南鲲鹏实体企业落地中原:其中,黄河科技集团负责统筹全面的生产、销售、创新工作,并与郑州合作成立黄河科技集团创新有限公司、与许昌合作成立黄河科技集团信息产业发展有限公司,分别服务于黄河鲲鹏服务器和PC机的研发和制造、销售。

围绕黄河鲲鹏服务器和PC机全产业链,我市规划建设了许继生产基地、电子科技产业园、许昌市智慧信息产业园3个综合园区,分别赋予生产基地、供应链和物流中心、服务和培训中心的功能。

诸多优势推动许昌脱颖而出
生产基地为何“花落”我市?

“选择河南,选择许昌,是正确的。”在许昌实地考察黄河鲲鹏项目建设情况后,华为公司高级副总裁、Cloud&AI产品服务总裁侯金龙给予了高度评价。

“‘黄河鲲鹏’最终落地许昌,为许昌电子产业发展提供了千载难逢的机会。”市委书记胡五岳说,这是省委、省政府对许昌的关心支持,这是许昌产业基础、配套能力、营商环境等综合优势的体现。

产业基础雄厚。近年来,许昌坚持把制造业高质量发展作为主攻方向,坚持改造提升传统产业和培育壮大战略性新兴产业两手抓,工业竞争力居河南省第3位,工业门类齐全、特色鲜明,是河南省制造业基础比较坚实的地区之一。

配套能力强大。近年来,许昌重

点培育发展以新一代信息技术为代表的战略性新兴产业,目前拥有电子信息企业50多家。其中,许继集团、森源集团是全省仅有的2家中国电子信息百强企业。同时,许昌拥有装备制造领域专业技术工人4万余名,拥有3所高等院校,每年可输出产业技术工人1万余名。

交通区位优势。许昌地处中原之中,是郑州大都市区的次中心城市,毗邻郑州航空港经济综合实验区,距新郑国际机场仅50公里;境内有3条高铁线、5座高铁站、4条高速公路,公交化运营的郑许市域铁路正在加快建设,是河南省区位优势比较突出的地区之一。

营商环境一流。近年来,许昌坚持“政府办好围墙外的事,企业办好围墙内的事”,致力打造“亲商、安商、富

商”的投资环境,行政审批事项在河南省最少,“放管服”改革始终走在河南省前列。在2019年《河南社会治理发展报告》中,许昌营商环境居17个省辖市第1位。

许昌与华为长期保持了良好的合作关系——2017年,市政府与华为公司签订了战略合作协议;2019年,双方又签署了深化战略合作协议,华为(许昌)人工智能与智能制造创新中心落

地,目前正在“智慧城市”、平安建设、5G产业发展方面开展有效合作。同时,许继集团、北邮许昌基地等企业、科研机构多年来也与华为公司保持了密切的合作关系。

可以说,在黄河鲲鹏计算产业发展方面,许昌有基础、有优势,更有克难攻坚、攻城拔寨的勇气和韧劲,必将推动“黄河鲲鹏”扶摇直上!

58天时间见证“鲲鹏展翅”
“许昌速度”是如何创造的?

58天时间,见证“鲲鹏展翅”,也创造了全省实体企业的落地纪录。

2019年11月2日,省政府正式确定许昌为黄河鲲鹏项目生产基地。当省委常委、常务副省长黄强宣布这一消息的时候,全场响起了一片热烈的掌声。这既是省政府对许昌的信任,也是对许昌打造先进制造业高地、加快高质量发展的厚望。市委、市政府主要领导感受到了身上沉甸甸的责任,表达了坚定不移往前走、坚决干好黄河鲲鹏计算产业的决心和信心。

2019年12月29日,黄河鲲鹏服务器和台式机生产线投产暨首批产品交付仪式在许昌举行——

这标志着,搭载“鲲鹏”“中国芯”的鲲鹏系列计算产品正式面世,将服务于河南乃至中国数字经济的转型发展。

这意味着,该项目从启动到建成和产品投放市场,前后仅用了58天。我们用“许昌速度”“许昌效率”如期完成了建设任务,为“鲲鹏”插上了腾飞的翅膀。

为打造好我省鲲鹏计算产业的本土品牌,省委、省政府对黄河鲲鹏项目高度重视、积极推动,提出举全省之力推进项目建设,并成立了黄河鲲鹏项目专项工作组,要求项目承接地政府和各参与部门全力以赴做好项目推进工作。

作为黄河鲲鹏计算产业的具体承

接方,许昌市委、市政府将其作为高质量发展的“一号工程”全力推进,由市委书记、市长“领衔”,设立8个专项组,坚持每周雷打不动地召开专题例会,分析研判问题,举全市之力、聚多面之资、汇八方之才,打造黄河鲲鹏数字信息产业。

我市还会同省直部门领导多次赴国家知识产权局商标局对接商标注册事宜,赴雄安新区学习创客营经验做法,邀请专家召开研讨会,与北京邮电大学、中科院微电子所及半导体所、航天科技集团第九研究院771研究所等科研机构及许继集团、易华录公司、中标软件、众诚科技等企业达成深度合作共识,加快推动相关产业链发展。

同时,市委、市政府专门组建了30亿元规模的数字经济产业基金,设立了中国·中原人力资源服务产业园许昌基地,致力于打造信息产业高地、人才洼地。华为公司也对黄河鲲鹏项目建设给予了全流程指导,还派出一个4人专家组常驻项目进行支持和帮助。

为确保“黄河鲲鹏”首批产品如期下线,许继集团积极发挥与华为公司长期合作的优势,大力支持该项目建设,在厂房、人才保障和管理服务等方面提供了有力支持,确保了项目快速推进。

两个月的“攻城拔寨”,不舍昼夜的全力攻坚,保证了黄河鲲鹏项目如期“华彩绽放”。

